红绿灯上标记了数字, 咋回事?

微改造"化解道路施工影响



"红绿灯上标记了数字,咋 回事?"近日,新光路与前进路 交叉口,一处特殊的交通信号 灯引发市民热议,红绿灯上方 新增的数字编码让不少驾驶员 直呼"没见过"。对此,记者进 行了实地探访。

来到新光路与前进路交叉 口,可以看到,新光路往长江北 路方向的一组交通信号灯上, 标注了从"1~5"的数字编码。 其中,最左侧的左转灯编号为 "1",直行信号灯上方为"234", 中间的左转信号灯编号为"5", 右侧还有两个非机动车的信号

为什么要对交通信号灯进 行这样的标注? 新吴区建管中 心相关负责人介绍,这是旺庄 路公铁立交下穿通道大修项目 开始之后,进行的道路改造之 。"路口有两条左转车道,大 型车辆在这个路口掉头时,只 能走外侧车道,而内侧车道左 转和外侧车道掉头同时进行, 现场交通容易陷入混乱。"为缓 解这一难题,对路口进行改造 时,采取了在路口内外侧分设 两个左转信号灯、分时控制的 举措,解决两车道同时放行,左 转与掉头车辆相互冲突拥堵现 象。与此同时,非机动车道也 进行了精细化改造,左转和直 行分设两道,并用两个信号灯 进行分时控制,进一步提升道 路安全性。每个车道都有对应 的红绿灯,为了清晰提示每条 车道的通行信号,在红绿灯上 标注了数字,便于驾驶员观察。

"旺庄路公铁立交下穿通 道大修项目自5月9日全封闭 施工后,经过一个多月的通行, 广大市民对周边通行状况提出 一些建议和诉求。"该负责人 介绍,近期,新吴区建管中心与 区交警大队根据现状交通的实 际情况,对项目周边临时交通 组织方案进一步优化,完善了 周边道路交通标志、标线、护栏 及信号灯等设施,有效缓解了 旺庄路封闭对周边交通的影

在旺庄路南北匝道处可以 看到,现场新增了约1200米机 非隔离护栏,引导行人、车辆分 车道通行,避免机非混行。"旺 庄立交启动改造,本以为沿线 会非常拥堵,但一路开过来,车 子跑得都挺顺畅。"上午九点 半,驾车经过此处的司机郑先 生表示, 他注意到路上增设了 不少标识标牌,机非隔离带也 进行了调整,通行很丝滑。

新光路与长江路交叉口, 由西向东方向取消了部分侧分 带,通过拓宽非机动车道、加设 隔离护栏、加大非机动车等候 区域,改善了右转机动车拥堵 积压现象;兴昌路南匝道与旺 庄路交叉口由北向南方向加设



了非机动车信号灯,解决直行 非机动车与左转及直行机动车 相冲突的问题;黄山路与珠江 路交叉口加设了可变车道,不 同时段根据交通流量,转换直 行或左转,缓解早晚高峰车辆 拥堵。在新区第一实验学校西 门城南路位置增加了公交车临 时下车点,设置提醒标线,缓解 学校南门上下学拥堵,缩短公 交通行时间。

(晚报记者 陈钰洁/文、摄)

64人获见义勇为专项奖励——

千钧一发之际,她一把抓住欲轻生少年

识破电诈套路,酒店前台 员工成功帮老人保住100多万 元"养老钱";千钧一发之际,18 岁女生一把抓住欲跳河的少年 并第一时间报警……7月2日 下午,无锡市公安局、无锡市见 义勇为基金会举行集中颁奖仪 式,64名群众因反诈有功、危急 关头及时报警获得见义勇为专 项奖励。

识破电诈套路 保住百万"养老钱"

此次集中奖励的群众中, 有35人系反诈有功群众,宋女 士是其中之-

宋女士是无锡某酒店前台 工作人员。1月8日下午4点 多,她在上班时,一名老人前来 咨询,称自己刚接到了"保险公 司客服"的来电,提醒他购买了 一款保险,如不及时关闭,下个 月要从他的账户里扣款6万元。

宋女十听后,觉得老人遇 到的情况有点像民警之前到酒 店反诈宣传时提到的诈骗手 法。经查看老人手机通话记 录,她发现,老人刚接到的电 话,都是从境外打来的。

"这时,老人说,他已经把 自己的姓名、身份证号、银行卡 号、密码和手机验证码等信息 都提供给了对方。我更加确定 他遭遇了诈骗。"宋女士立即打 电话向社区民警反映该情况。 民警一边提醒她,不要让老人 继续操作,一边往酒店赶。在 此期间,宋女士发现,老人的手 机在自动打开各种页面, 怀疑 犯罪嫌疑人正在通过屏幕共享 功能操控老人的手机,于是立 即把老人的手机关机。正因为 她的及时劝阻、报警,成功帮老 人保住了卡内 100 多万元的 "养老钱"。

拼尽全力 抓住欲轻生少年

危急关头,第一时间报警, 也是一种"随手善举"。此次集 中奖励仪式上,有29名110报 警群众获得见义勇为专项奖

获奖励代表向秦恬今年18 岁, 是无锡技师学院的一名学 生。5月27日晚上8点多,她和

舅妈途经洛社大桥时,看到不 远处围着几名群众,便上前查 看情况。此时,一名看起来十 五六岁的少年站在大桥栏杆 旁,头上带有血迹,神情恍惚, 面对围观群众的劝说一言不

两人跟着劝说一番后,舅 妈回家给他拿药清理伤口,围 观的人陆续散去,向秦恬继续 留在现场陪他聊天,尽可能转 移他的注意力。在此期间,少 年的叔叔匆匆赶来,少年突然 情绪激动,毫不犹豫翻出栏杆。

向秦恬说,当时,她的大脑 瞬间一片空白,身体却下意识 地冲上前,一把抓住他的手臂, 全力阻止他往下跳。"他整个人 悬在桥外,我的手臂被勒得生 疼,每一秒都像在和'死神'拔 河。但是,我更害怕自己抓不 住,他会掉下去,于是,边紧紧 拉住他边呼救。"

路过群众闻讯,立即赶来 帮忙,大家齐心协力把少年拉 回桥面。事后,向秦恬担心他 再做出危险举动,立即拨打110 电话报警。很快,民警赶至现 场进行妥善处置。 (刘娟)

全省首例! "无感智办" 让养老业务全程无忧

本报讯 你是否曾为担心漏缴城乡居 民养老保险、疑惑自己何时符合条件领取 待遇,或是困惑如何补缴保费、办理领取手 续等问题而困扰?记者从无锡市梁溪区数 据局了解到,近日,江苏省内首例依托高频 人社平台AI大数据模型构建的智能化服 务新机制,于广益街道便民服务中心正式 上线。该服务精准聚焦平台参保居民,通 过主动推送、精准触达的短信提示,着力破 解原有业务办理中普遍存在的信息不对 称、流程不透明、群众易遗忘等难题,以科 技之力疏通服务堵点,提升民生服务温度。

"这短信提示来得真及时、真贴心啊!" 益街道的居民陈老伯表示,自己年纪大 了,智能手机用不熟练,记性也大不如前。 要不是自己收到这条清清楚楚的短信提 醒,差点就错过了办理退休的时间。"短信 里写得明明白白,要带哪些材料、去哪里 办、怎么办,一看就懂,省心多了!"陈老伯 对这项服务的点赞正是新机制效能的生动 体现: 他达到退休年龄时就收到了短信提 示,带齐材料前往服务中心咨询办理退休, 却被告知因缴费年限不足需先补缴。他正 一筹莫展时,一条清晰指引如何进行补缴 操作流程的短信如约而至。

陈老伯顺利完成补缴后,资金到账的 确认短信和下一步办理退休的指引信息又 发过来了,他轻松办妥了退休手续。

便民服务中心工作人员介绍,这一"无 感智办"的应用场景,其核心在于依托强大 的大数据分析平台,对全区参保人员的缴 费状态进行动态实时监测,并构建了智能 提醒模型。系统能够精准识别不同参保人 群的需求:对于参保但未到龄人员,系统会 在缴费期等关键时间节点,提前发送温馨 提示,有效避免因疏忽导致的断保;对于达 到或即将达到待遇领取年龄的人员,系统 则自动匹配其历史缴费年限与现行政策标 准,智能生成个性化的服务方案,并通过短 信清晰告知所需步骤和材料。这不仅解决 了因遗忘或政策理解偏差带来的"断保"风 险,更形成了"主动感知需求一智能预警风 险一精准推送服务一全程闭环管理"的智 慧助保服务体系。 (毛岑岑)